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Feladat 1. 2. 3. 4, 5. | Osszesen % Javitotta
Pontszam
1. feladat 8 pont/.......

Kemiatorténet
Mengyelejev elemjoslatai és a ténylegesen felfedezett elemek

Add meg a tényleges elemek vegyjelét és neviik jelentését!

Ekabor 44
Ekaaluminium 68
Ekaszilicium 72
Ekamangan 100
Trimangan 190
Dvitellar 212
Dvicézium 220
Ekatantal 235
2. feladat 6 pont/.......

Negyféle asszociacio
frd a megfeleld betiijelet a feladat végén talalhato tablazat megfeleld cellajaba!
A) formaldehid
B) kén-hidrogén
C) mindkett6
D) egyik sem

1. Stirisége nagyobb az azonos allapotd nitrogéngaz stirliségénél.
2. Molekulaja V alaka.

3. Molekuldja m-kotést és nemkotd elektronparokat is tartalmaz.
4. Vizes oldatanak pH-ja 7-nél nagyobb.

5. Szintelen, jellegzetes szagll, mérgezd gaz.

6. Vizes oldatéat tartositasra hasznaljak.

1. 2. 3. 4. S. 6.
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3. feladat 12 pont/......
Hasonlitsd 6ssze az alabbi harom szénhidrogént!

Toltsd ki a tdblazatot!

Neve Propén Etan Buta-1,3-dién

Félkonstitlcios (atomcsoportos)
képlete

Tapasztalati képlete

szama

A delokalizalt n-kotéseinek

Egése kormoz6-e?

Jellemz6 reakcigja

Klérozas terméké(i)nek neve(i)
(1:1 anyagmennyiség-aranyban
reagaltatva)

Reagéal-e HCI-dal? Ha igen,
akkor a termék(ek) neve(i)
(1:1 anyagmennyiség-aranyban
reagaltatva)

4. feladat

7 pont/......

Kdzismert tény, hogy kldrtartalma tisztitdszert nem szabad savas kémhatasu anyaggal (pl.
vizkdoldoval) keverni, mert mérgezd klorgaz keletkezik a folyamatban.

Takaritas kozben valaki dsszeontstt 1 dl 20 témeg%.-os, 1,1 glem3siirliségii haztartasi sosavat
és 1 dl hip6t (4,5 tdmeg% nétrium-hipoklorit-tartalommal; sfirtisége 1,1 g/em®).

a)

ird fel a sosav natrium-hipoklorittal val6 reakciojanak egyenletét!

b) Feltéve, hogy a fenti reakcio teljesen végbemegy, mekkora anyagmennyiségti klorgaz

c)

keletkezik a folyamatban? (A klérgaz oldodasatol tekintsink el.)

A Klorgaz élettani hatésa a levegdbeli koncentraciojatol fiigg. Ha a levegd klortartalma
eléri vagy meghaladja a 0,001 térfogat%-ot klormérgezes fenyeget, a 0,01 térfogat%-
nal nagyobb kldrtartalomnal halalos mérgezés is torténhet.

A fentebb emlitett takaritas a fiirdészobaban torténik (alapteriilete 6,5 m?, magassaga
2,8 m) és a mivelet soran keletkezé klorgaz 20%-a kijuthatott a helyiségbdl. A
homérseéklet 25 °C, a léegnyomaés 100 kPa.

Torténhet-e  klérmérgezés, feltéve, hogy a keletkezett klorgaz egyenletesen
elkeveredik a fiirdészoba légterében? Megallapitasod szamitassal igazold!
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5. feladat 7 pont/......
A gytimolesok kellemes illatat olyan egyértékli észterek okozzak, amelyeket az ipar konnyen
eldallit kis szénatomszamu, egyértékii karbonsavakbol és kis szénatomszamu alkil-
alkoholokbol. Metil-alkoholbdl és egy (meghatarozando) karbonsavbdl allithaté elé példaul
az alma illataért felelds észter.

a) Az almaaroma el6allitasahoz szikséges savbol 3,08 grammot tOkéletesen elégetve
3,43 dm?® térfogatd, standardallapoti (101 kPa; 25,0 °C) szén-dioxid-gaz mellett 2,52 g
viz keletkezik.

Hatarozd meg az elagazast nem tartalmazé karbonsav 6sszegképletét!

b) Add meg a kérdéses almaillat( észter félkonstitcios képletét és nevét!



